

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

本报讯(记者 郝佳伟)12月7日

陕西省总工会党组书记、常务副

主席王军,中国农林水利气象工会主

席、分党组书记李忠运,陕西省总工

会副主席、党组成员王占军、高莉,西

安市总工会党组副书记、常务副主

席王雷,西安市碑林区委书记刘其

代引泾工程遗址、泾惠渠渠首枢纽

工程,了解了泾惠渠灌区的发展改

革过程,对泾惠渠灌区目前取得的

成就给予肯定,向一线职工传达了

习近平总书记在同中华全国总工会

新一届领导班子成员集体谈话时的

重要讲话精神。他说,工会组织要

不断探索新形势下工会工作的思路

和方向,了解职工所思所想所盼,用

心用情用力为职工办实事、解难事,

以更高的站位、更大的力度把新时

期产业工人队伍建设改革工作不 断向纵深推进,铸造一支有理想、 敢担当、讲奉献的产业工人队伍。 随后,他还慰问了一线职工。

8日,全总调研组来到中铁·第 壹国际楼宇工会联合会、西安碑林

区蓝骑士配送行业联合工会、西安

市巡游车网约车行业工会联合会等

单位,对推进新就业形态劳动者建

会入会工作进展情况、经验做法、工

作中存在的困难开展调研。他强

调,新就业形态劳动者是经济社会

发展的重要力量,工会组织要深刻

领会习近平总书记对新就业形态劳

动者的指示精神,主动作为,畅通沟

通渠道,更好服务新就业形态劳动

者。要抓实基层工会组织建设,优

化服务内容,创新工作方法,重视维

护新就业形态劳动者合法权益,打

通服务职工群众"最后一公里"。

11月份 CPI 同比下降 0.5%

示,11月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降

0.5%,降幅比上月扩大0.3个百分点;环比下降0.5%。

涨。"国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示。 统计数据显示,11月份,食品价格同比下降 4.2%,降幅略扩0.2个百分点。食品中,猪肉价格同比

下降31.8%,降幅扩大1.7个百分点;鸡蛋、食用油、牛

羊肉、禽肉类和水产品价格降幅在1.1%至10.5%之

间,降幅均有扩大;鲜菜价格由上月下降3.8%转为上

11月份,非食品价格同比上涨0.4%,涨幅回落

涨 0.6%;鲜果价格上涨 2.7%,涨幅扩大 0.5个百分点。

0.3个百分点。非食品中,能源价格由上月上涨

1.2%转为下降1.3%;服务价格上涨1%,涨幅回落

0.2个百分点,其中飞机票价格由上月上涨5.1%转

为下降0.5%,宾馆住宿、旅游和交通工具租赁费价

格涨幅分别回落至6.9%、6.8%和2.1%;服装价格上

求偏弱等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数 (PPI)环比由平转降,同比降幅扩大。PPI同比下降

11月份,受国际油价回落、部分工业品市场需

号 遥三运载火箭

2023年12月9日7时39分

♥酒泉卫星发射中心

运载火箭将搭载的 鸿鹄卫星、

天仪33卫星及鸿鹄二号卫星

涨 1.4%,涨幅略有扩大。

据新华社电 国家统计局12月9日发布数据显

"11月份,受食品、能源价格波动下行等因素影 响, CPI有所下降;扣除食品和能源价格的核心CPI 同比上涨 0.6%,涨幅与上月相同,继续保持温和上

7日,张新武一行赴郑国渠及历

智等一同调研或参加相关活动。

至8日,中华全国总工会书记处书 记、党组成员张新武带领全总调研

组来陕西调研工会工作。

■标题新闻

- □国家文物局发布中华文明探源工程最新成果 □《时间证人》等一批反映南京大屠杀历史的新书发布 □我国新能源营运汽车规模目前已达到164万辆
- □港珠澳大桥旅游计划于12月15日开通试运营
- □长江中下游最大"桥群"实现主动防撞预警全覆盖
- □第55届体操世锦赛将于2027年在成都举行

一以贯之,以钉钉子精神推动蓝图落地



"只要认准是正确的事情,就一以贯之、 坚持不懈干下去,决不半途而废,决不南辕北 辙,决不回头倒退。"习近平总书记日前在上 海考察调研,谈及推进长三角一体化发展等 重大战略时如是强调。

一任接着一任干,一步一个脚印往前 走 —— 无论是"八八战略"引领之江大地蝶 变,还是长三角一体化发展不断深化推进,都 得益于一以贯之、久久为功的工作原则与思 想方法。这是新时代治国理政实践的鲜明特 色,也为推动当前工作提供了饱含哲学意蕴 的方法论

点,但只要坚持走,都会走到底,就怕来回来去 改路线,什么时候能走到头?5月在河北雄安 新区,他叮嘱"既不能心浮气躁,也不能等靠 要,要踏实努力,久久为功"……朴实的话语, 生动的比喻,道出锲而不舍、矢志不渝,方能将 宏伟蓝图化为美好现实的深刻道理。

2023年12月

10

星期日 癸卯年十月廿八

陕西省总工会主办 陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊 国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第8562期 今日4版

"吾道一以贯之""行之苟有恒,久久自芬 芳"。这一道理,既体现在量变到质变的哲学 规律中,也融汇于中华优秀传统文化的精髓 里。无论是中国共产党的百年奋斗历史,还是 新时代中国取得的历史性成就,都得益于驰而 不息的实干笃行。

政贵有恒。在《之江新语》中写树立正确 的政绩观,"要一以贯之,决不能朝令夕改",在 《摆脱贫困》中强调"弱鸟先飞""滴水穿石"的 重要性;谈及作风建设,要求"必须抓常、抓细、 搞成一件是一件";谈及推进生态文明建设,要 求"既要谋划长远,又要干在当下,一张蓝图绘 到底,一茬接着一茬干"……习近平总书记强 调的"善始善终、善作善成"的理念贯穿始终, 执政为民初心从未改变。

一以贯之,要有不随物流、不为境转的 战略定力。"千磨万击还坚劲,任尔东西南北 风"。通过一张张五年"施工图",一棒接着 一棒跑,中国创造了从站起来、富起来进而 迎来强起来的奇迹。当今世界风云变幻,机 遇和挑战并存。实现强国建设、民族复兴伟 业,更需要战略定力、历史耐心一步一个脚

一以贯之,要有勇于担当、善于作为的进 取意识。改革开放只有进行时没有完成时、改 革开放永远在路上。进入新发展阶段,在推动 构建新发展格局中,无论是持续打好蓝天、碧 水、净土保卫战,还是推进能源低碳转型、实现 碳达峰碳中和目标,无论是实现高水平科技自

立自强、勇闯"无人区",还是不断增进民生福 祉,扎实推进共同富裕,都需要有"咬定青山不 放松"的韧劲,攻坚克难、逆流而上,奋力打开 事业发展新天地。

一以贯之,要有求真务实、笃行不怠的实 干精神。抓好落实,我们的事业就能充满生 机;不抓落实,再好的蓝图也是空中楼阁。十 年间,50多次全国两会"下团组",习近平总书 记提及次数最多的精神之一,就是"钉钉子"精 神。在推进"千万工程"中,浙江每5年出台1 个行动计划,每个重要阶段出台1个实施意 见,以扎实行动推进各项任务顺利完成。从打 嬴脱贫攻坚战、全面建成小康社会,到推进乡 村振兴、向着共同富裕目标迈进,都需要脚踏 实地,积跬步以成千里。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。以 功成不必在我的境界,发扬愚公移山的精神, 坚持"一锤接着一锤敲",一以贯之,久久为功, 蓝图必将一步步变为现实。

今年以来,习近平总书记考察中多次提及 抓长";谈及改革开放,强调"久久为功,坚定不 这一思想。10月在江西,他以"条条大路通罗 移将改革进行到底":谈及文物保护修复,指出 马"形象作比:可能有的路是捷径、有的路远一 "发扬慢工出细活的精神,慢慢来,久久为功, 西安市道路货物运输行业协会2023年度会员大 协会最美货车司机 陕西云聚物流有限公司王秀娟 西安友诚物流有限公司郁刚 西安友诚物流有限公司马国权 西安友诚物流有限公司王六七 西安仁昌物流有限公司徐宝 陕西艾达物流有限公司李虎良 西安长欣运输有限公司张学兵 陝西顺达通储运有限公司党蠡 西安鑫瑞运输有限公司段荣军 西安盛景伟业基础工程有限公司刘小创

12月8日,"凝聚实干力量 共谱货运新篇"西安 市道路货物运输行业协会2023年度会员大会在西

安召开。大会表彰了15名最美货车司机,并颁发多 项单项奖励。

11月以来超300亿元贷款投向民营房企

新华社北京12月8日电 近期,多家 商业银行积极与房地产企业座谈调研,加 大对民营房企的贷款投放力度。记者8日 了解到,11月以来,工、农、中、建、交等主要 银行向非国有房企投放房地产开发贷款 300多亿元,其中近两周投放140多亿元。

自11月17日中国人民银行、国家金融 监督管理总局、中国证监会联合召开金融 机构座谈会以来,多家商业银行积极与 房地产企业座谈调研,加强银企沟通协 作,加大民营企业贷款投放力度。

记者了解到,近期工、农、中、建、交 五大国有大行均主动与房地产企业加强

政策沟通,保持民营房企房地产贷款平 稳有序投放。

工行近两周对非国有房企贷款新增投 放近50亿元,占全部房地产贷款新增投放 的比重稳步提升;农行11月以来共向非国 有房企投放贷款超过50亿元,支持房地产 企业合理融资需求;中行11月以来累计向 民营房企发放房地产贷款超40亿元,并提 供多元化金融支持;建行11月以来累计向 民营房企发放房地产开发贷款50多亿元, 保持民营房企房地产贷款平稳有序投放; 交行近两周累计向非国有企业发放房地 产贷款30多亿元,在对公房地产贷款投放 中占比保持在相对较好水平。

与此同时,股份制商业银行也加大对 民营房企的信贷支持力度。记者了解到, 自11月17日以来,广发银行累计向非国 有房企项目投放开发贷款近10亿元,积极 推进多家民营房企项目开发贷款授信审 批。浙商银行11月单月实现房地产项目 类贷款投放近50亿元,其中混合所有制及 民营房企占比超90%。

据悉,还有多家银行正加快推进已批 复民营企业贷款落地,同时加大项目储 备力度,以实际行动一视同仁满足不同 所有制房企合理融资需求。

第五次全国经济普查 现场登记明年1月启动

据新华社电 国务院第五次全国经济普查领导小 组副组长、国家统计局局长康义12月8日表示,第五 次全国经济普查现场登记将于2024年1月1日正式 启动。届时,全国210万普查员将深入企业商户、走 访大街小巷,在近4个月的时间里,实现对116万个 普查小区的数据采集登记。

康义是在当日举办的第五次全国经济普查宣传 月启动仪式暨北京市第五次全国经济普查宣传月启 动仪式上作出上述表示的。

康义说,第五次全国经济普查是党的二十大胜 利召开后首次国民经济"全面体检"和"集中盘点", 对于全面摸清我国经济发展状况,准确把握新时代 高质量发展进程,推动全面建设社会主义现代化国 家开好局、起好步,具有重要而深远的意义。

"今年下半年,我们组织全国210多万普查员开 展入户清查工作,全面摸清普查对象的基本情况,准 确界定普查对象与分类,抓紧编制普查名录,为下一 步开展普查登记做好准备。"国家统计局普查中心主 任刘文华表示,2024年普查将进入全面实施阶段,主 要任务是开展普查登记,组织事后数据质量抽查,审 核汇总并发布普查主要数据。



12月9日,东航第三架 C919 执行 MU2999 调机航班,从上海浦东国际机场 飞抵上海虹桥国际机场,标志着东航正式 接收第三架 C919。

3%,降幅比上月扩大0.4个百分点;环比由上月持 平转为下降0.3%。 "加入工会太牛了,米脂工 会连接了各行各业,带来的实惠 越来越多了。"今年2月22日,刚 剪完头发的快递小哥小贺一脸 自豪。小贺是快递行业工会联 合会会员,他告诉记者,知道司 机之家、外卖送餐员之家里有饮 水机、充电器、雨伞等日常用品 可以免费使用,没想到在理发店

> 剪个头发还有5折优惠。 这是米脂县总工会服务新就业形态劳动 者,让基层工会组织建起来、转起来、活起来 的一个方面,也是一年来在聚焦政治引领强、 组织功能强、服务阵地强、制度机制强、作用发 挥强"五强"建设中取得新成效的一个缩影。

注重建设

"工会组织感觉离咱很遥远。"一度成了米 脂县小微企业和个体工商户的心声。他们看 到其他大型企业有工会,会发福利、举办活动, 让人很是羡慕。

米脂是农业县,除了几家大的中省企业, 其他就是地方的小微企业和工商户。如何把 分散的职工吸纳进工会组织?

"哪里有职工,哪里就有工会"是米脂县总 工会强化组织建设,提升基层凝聚力的坚定信 念和法宝。

米脂县总工会大力推行"行业建、系统建、 区域建、兜底建"模式,坚持"点"有部门带、 "线"有行业牵、"面"有社区联、"网"有市场管 的组建模式,力争将新业态劳动者一个不少地 吸纳到工会组织中来。

一年来,米脂县总工会坚持以改革创新引领,在"五强" 建设中取得新成效-

职工有所呼,工会就有所应

通过竞聘演讲确定美容美发工会联合会 委员候选人,米脂县在全国率先成立首家县级 美容美发行业工会联合会。通过示范引领,先 后成立货运、快递、环卫、出租车、服装、餐饮、物 业、婚庆、民营医院、校外培训等15家产业工会 组织,逐步形成一批可复制、可推广的经验做 法,推进新业态新就业群体组织的覆盖面。

加强阵地

新成立的工会组织有哪些阵地和平台能 让基层打工者享受到实惠? 米脂县美容美发 行业工会联合会和县快递行业工会联合会展 开了一项创新工作——双方签订合作协议,彼 此约定服务收费按照市场价打5折进行优惠。

"送快递和外卖的小姐姐小哥哥要剪头发 要美容,我们也要收快递和外卖,这些都是紧 密相关的。"米脂县城核心街区一美发行业工 会会员艾小惠说。正因为有这些支持,米脂工 会今年的阵地建设愈加简单容易。

倚靠繁华街区的美容美发门店,建设七八 个功能齐全的工会爱心驿站,置办相关设备物 资……今年,米脂县总工会这项行动启动后, 立刻吸引了十几家美容美发机构前来"竞争",

纷纷表示愿意提供免费的场地。

通过工会带头"领建",整合部门资源"合 建",发动窗口单位"参建"等模式,米脂县总工 会打造了一批"职工之家"——司机之家、外卖 送餐员之家、户外劳动者驿站。

整个2023年,米脂县总工会紧扣阵地建 设,不断创新服务方式,努力构建服务职工的

截至目前,米脂县总工会已投资30万元对 县工人文化宫进行维修改造,新建"职工之家"3 家、"市级职工书屋"2家、"工会司机之家"1家、 "红米·工会"户外劳动者爱心驿站15家、"市级 母婴关爱室"3家等具有工会品牌特色的服务 阵地,按"六好六有"标准重点打造乡镇(街 道)工会规范化建设和职工之家示范点2个。

善于服务

"我家实在太困难了,但又不符合'金秋助 学'的标准,怎么办?"8月,一名能源运输行业 工会联合会会员,因为孩

子考上一本大学无法凑齐 学费来工会联合会咨询。 他得到答复:"米脂县 总工会和榆能集团工会联合开 展了'筑梦工程'捐资助学活动, 专门资助一本以上贫困大学生, 四年资助8000元,学生毕业后3 至5年内再资助1名贫困大学 生,实现爱心传递即可。"

类似的创新机制和服务, 大大提升了基层工会联合会 的吸引力。

"以竭诚服务职工作为一切工作的出发 点和落脚点,持续让职工的获得感成色更足、 幸福感更可持续、安全感更有保障。"米脂县 人大常委会副主任、县总工会主席姬巧玲说。

以提升广大职工技能的竞赛为例,米脂 县总工会今年举办了首届美容美发职业技能 竞赛、医保经办服务技能大赛,创新开展了非 遗唢呐、米贴画、干杂面、打干炉等一批具有 浓郁地方特色的职工技能大赛,这让职工的

创造力不断被激发。 一年中,除了做好"四季送"等工会品牌工 作,米脂县首届职工集体婚礼、第二届农民工 趣味运动会、首期心理咨询师培训班等也体现 着米脂县工会人用心服务职工的创新意识。

"下一步,我们将围绕'五强'目标,紧扣 职工需求,提高政治站位,强化责任担当,守 正创新、团结奋斗,推动工会建设再上新台 阶。"姬巧玲说。 本报记者 王何军

全力推进"县级工会加强年"专项工作

编辑:郭雪婷 美编:张 瑜 校对:桂 璐

发射成功

有奖新闻热线:029-87344644 本报电话

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com